
2019 경찰 공무원 1차 수학 해설
부족한 풀이가 있을 수도 있지만 가장 빨리 푸는 방법으로 풀어봤습니다.

1.       

각각의 몫으로 나누었을 시 함수값을 구하면
       즉      
       즉      
       즉      
구해야 하는 함수값은         ...(4)
위의 3개의 식을 통해 4b+c의 값을 구하려면
(2)+(3)-(1)= 12a+4b+c=-34 ,,, 4b+c=-12a-34
이것을 (4)번 식의 대입하면 f(4)=4a+30=? 이 된다.
여기서 우리는 보기를 보면 15~18까지 있고 차이는 3인 것으로 봐서 4의 배수를 30에서 빼
면 값은 보기중에 하나밖에 나오지 않으므로 답은 18이 됩니다.

2.        
   


  

전개하면    

허수는   에서 나오기 때문에 는 근과 계수와의 관계에 의해서
      전개를 해보면 나오지만    이므로
4-2(-1)+1=7

3. x의 차수 y의 차수 그리고 상수항을 보고 추론하면 답이 금방 나옵니다.
       에서 (x항+y항+상수항)(x항+y항+상수항)의 일차식의 곱의 형태로 나
눌 수 있습니다.
즉,              이므로
a=-2

4. 

을


   에대입



 

 이고 산술기하평균을 이용하면 


 

 ≥ 




여기서 


 은 1이 나와야 하므로 ab=12

5. y=ax+2a+3을 정리하면 y=a(x+2)+3이므로 항상 이 직선은 (-2,3)을 지나므로
(-1,1)과 (-2,3) 두점의 거리를 구하면    



6.      (1,3)을 지나므로 대입
a+b=2...(1) 
f(x)의 꼭짓점이 y=-x-2위에 있으므로

f(x)를 정리하면    

   

 이므로

점 

 


은 y=-x-2 직선을 지납니다.

정리하면       ...(2) 
(1)식의 b를 a에 대해 정리하면 b=2-a이고 (2)식에 대입
     

a=-8 or 2 꼭짓점이 3사분면에 있으니깐 꼭짓점 방정식을 이용하면  

≺ 이므로

≻ 이므로 a=2이다. 그럼 (1)식에 2를 대입하면 b=0 즉 최소값은  
 이므로 

답은 –1이다.

7.      에서 y축 대칭 이동을 하면 x=-x이므로
       

y축 방향으로 1만큼 이동은 y=y-1을 대입
       

원점 사이의 거리의 최대값, 최소값은 원의 중심점과 반지름을 알면 된다.
원의 중심점은(-1,2)에서 원점까지의 거리는   최대값은 이 거리에 반지름을 더한값
최소값은 이 거리에 반지름을 뺀 값이 되므로
     

8.  
  을 x축 방향으로 -2만큼 이동,,, x=x+2를 대입

y축의 방향으로 3만큼 이동,,, y=y-3을 대입
즉 이동한 유리함수 f(x)

 

   

점근선의 교점이 이동하기 전 f(x)위의 점이므로 점근선의 교점은 x축은 분모가 0이 되면
안되는 값이므로 x=4, y축은 분모,분자 x의 계수값의 비로 (k+3)이 된다.

즉 점근선 교점(4,k+3)을  
  에 대입

정리하면   




9.    에서 두 근 는 근과 계수와의 관계에 의해
      


  



    을 전개


  



     이고 시그마 특성상  각각의 덧셈과 뺄셈으로 이뤄진 식을 나눠서 

계산 가능하므로


  



 
··

 


  



       ·
·

 

       


  



  

즉 385+(-165)+10=230

10.
  

∞

  은 수렴 

즉, Lim
→∞

   이므로 은  


Lim
→∞

  Lim
→∞

    Lim
→∞

  이므로

 

  


  



11. log       값이존재하려면
       ≻ 
   ≺ 
에대한일차식이전부 음수이거나한식만음수인경우성립되므로   이고
    

12.      의두근이므로근과계수와의관계
      

lim
→∞

   

이식분모분자에


를 곱하면 다음과 같다.

lim
→∞

 
  ,,,,      

의 계수만 비교하면 되니깐 
· =



13.f(x)그래프는 다음과 같다.                             g(x)는 다음과 같다.

                                                     

           -1                 1

                                                                     불연속점 a=0개

h(x)의 그래프
≥      
≺      

               

                                불연속점 x=-1에서 b=1개    즉, a+b=1

           -1                 1   

14.    에 그은 접선의 방정식에 기울기를 각각 라 하고
각각의 접선의 방정식은 (1,-2)를 지나므로
      

      
 

          

접선의방정식은  를미분한값이기울기이므로
        

이 접선의 방정식과  는두점에서만나기때문에
      
     두근은  과 
즉 (-1,0), (3,12)를 지나므로 위의 두 접선의 방정식에 대입하면
      나오므로 
-1+7-4=2



15. 극대,극소값은 함수를 미분했을 시에 0이 되는 값 즉 두 근이 된다.
를미분하면
′      
여기서 는두근이므로근과계수와의관계에의해

   


   



  
 이므로 a=1, 

   

x=-2를 f(x)에 대입하면 
  

16. 






 











여기서 자연로그를 이용해서 적분값을 구할 수 있지만 고등학교 과정이기 때문에








값과 동일한 값을 






 

에서 도출해야 한다는 것을 눈치 채야 합니다.

즉, 
 

 


 

분모를없애주기위해분자에  에
관한식을세운다
      




   

 

 





 


이므로









   



17.         
양변을 미분하면
    ′    정리하면
′     
′    
         이므로
    
  
즉      
   


  



최소값은  




18.  lim
→

  








   

f(2)=0이고,  분모, 분자가 x가 2로 향할 때 
꼴이므로  로피탈 정리를 이용해서 분모 분자를 

미분하면

lim
→

 ′ 


′ 

 

이므로 ′   

19. 20이 나오지 않을 확률
  나올 확률 



2번 시행하면서 2개의 공을 꺼낸다고 했고 다시 상자에 넣는다고 했으므로
20이 나올 확률은 총 1~4번 나올 수 있다 
각각의 경우의 수를 계산하는 것보다는 적어도란 개념을 이용해서 
전체 확률 1에서 20이 나오지 않을 확률을 빼면 된다.





·







20. 0.5-0.0062=0.4938이므로 표준정규분포표를 보면  ≥ 을 알 수 있다.

즉, 





≥ 이므로 m=18.5

※ 저도 이번에 시험을 치르면서 수학 때문에 굉장히 시간 조절을 못했네요. 
개인적으로 굉장히 어려운 시험이었습니다. 
이해 안가는 부분이 있으시면 댓글 달아주시고 도움이 되셨으면 좋겠습니다. 감사합니다.
부족한 해설이지만 최대한 빨리 풀 수 있는 방식으로 풀었습니다. 


